

О Т З Ы В

научного руководителя Федотовой О. Б.

о работе над кандидатской диссертацией соискателя Макаркина Дмитрия Васильевича на тему «Разработка технологии кисломолочного мультизлакового продукта», представленной на соискание ученой степени по специальностям 05.18.04 и 05.02.23

Макаркин Д.В. закончил химический факультет МГУ им.Ломоносова по специальности «химия» в 1997 г.С 2000г. работал в компании «Вимм Билль Данн», затем с 2014 г. по настоящее время работает в АО «Прогресс» в должности директора по качеству и новым технологиям, а с апреля 2017 г. в должности директора по инновациям и управлению изменениями.

В 2015 году он, на основании решения комиссии по вопросам прикрепления лиц для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, без освоения программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре, был оформлен соискателем по направлению подготовки 19.06.01 в ФГБНУ «Всероссийский научно-исследовательский институт молочной промышленности» (ВНИМИ).

Исследования по разработке новых молочных и молокосодержащих продуктов не являлись для соискателя новым направлением исследований, поскольку непосредственно связаны с его производственной деятельностью, также, как и внедрение систем менеджмента качества и управления качеством. Однако, в компании, в которой он работает, никогда не занимались ферментированными и сквашенными продуктами и, с этой точки зрения, направление исследований, осуществленное соискателем, безусловно, было для него новым, которое он начал прорабатывать став соискателем ВНИМИ.

За время работы над диссертацией Д.В. Макаркин освоил приемы и технологи литературного поиска, методы исследований. Диссертационная работа выполнена Д. В. Макаркиным на требуемом научном уровне. Данные,

получены диссертантом самостоятельно, научно обоснованы, статистически обработаны и обсуждены в соответствии с действующими требованиями. Работа актуальна, в ней присутствует научная новизна и практическое внедрение результатов. Соискатель умело интегрировал знания в области управления качеством в технологию разрабатываемого продукта.

Следует отметить, что Д.В. Макаркин достаточно оперативно публикует результаты исследований - за 3 года работы над диссертацией - всего 12 опубликованных работ, в том числе, 3 в научных журналах списка ВАК. Подана заявка на патент.

Работа соискателя апробирована на 7 международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Д.В. Макаркин показал себя способным и сложившимся исследователем, который самостоятельно способен решать теоретические и практические вопросы, контактен, эрудирован.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что выполненная научно-исследовательская работа носит цельный характер, отвечает предъявляемым к кандидатским диссертациям требованиям, а ее автор Макаркин Дмитрий Васильевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по искомым специальностям 05.18.04 и 05.02.23 .

Научный руководитель, зав. лабораторией молочных консервов ФГАНУ «ВНИМИ»
доктор технических наук,
старший научный сотрудник

 О. Б. Федотова

Подпись руки Федотовой О. Б. удостоверяю

Нач. отдела кадров



С.Н. Чурашова